

D06

调查

SURVEY

课上一半,班没了

过了这个暑假,潍坊三中的小邱就上高二了。去年这个时候,为了尽早适应高中的新课程,家长给他报了一个文化课辅导班。这个辅导班包括语文、数学、物理、化学四门课程,一共上20天,每天6个小时课程,星期天休息。

小邱所在的辅导班开在一个老社区里,在一座居民楼三单元的一楼,户型为三室一厅,面积一百多平方米,被划分出了三个教室和一间办公室。小邱所在的综合班一共十几个学生,除了这个班,小屋里还开设了面向小学生的英语和语文班。三位老师中,有两位是刚毕业的大学生,另一位是校长,教小学生语文。

刚上了十天,学完了语文和数学,小邱周末随父母去威海玩,请了一天假。始料不及的是,星期天上午,小邱就接到了辅导班同学的电话,大致内容说培训班不用再去,因为辅导班被查封了。

星期一早上,小邱和父母来到这家辅导机构,看见阳台和窗台上醒目的招生辅导招牌已经被摘下,才知道这家辅导机构并没有办学资质,已经被管理部门查封了。

课才上了一半,辅导班就没了。对于授课老师的教学,小邱表示说不上好也说不上坏,凑合。但追不回来的学费,小邱的父母郁闷了。

而诸如此类暑期培训机构不正规的现象并不偶然。

据潍坊市教育部门统计,目前,潍坊市正式审批的民办教育培训机构为315家。其中,中心市区正式审批的培训机构为150家,其余均不具备办学资质。

根据潍坊市教育局的统一部署,暑假开始后,各县市区教育部门对辖区内民办教育培训机构进行了督导检查,对存在的问题责成培训机构限期整改。短短的十多天,潍坊市奎文区取缔了包括天天教育培训中心、新东方培训等16家无资质的民办教育培训机构,有力规范了民办教育培训机构办学秩序。

疯狂的起跑线

“家长学生有需求,各类培训班应运而生。”对于鱼龙混杂的培训机构现状,交谈中,多名从事教育工作的业内人士也显得分外尴尬。

现在的教育培训机构进入门槛低,很多都隐藏进了社区,市场很混乱。很多情况下,一间屋子,几套桌椅,几间所谓的“名师”,就开班了。这样一来,没有问题几乎不可能。

一方面是不规范的教育辅导,一方面却是来自家长和孩子的“鱼贯而入”。家长的迫切、孩子的主动要求后面,隐藏着升学压力的层层加码,而培养特长与优秀的文化课成绩,便是一切。

刘欣家住奎文区,马上就要升初三了。如今她二胡过了十级,英语几乎能考满分。

自己到底是从何时开始参加培训班和辅导班的?刘欣已经记不清了,她只记得学过二胡、美术、练过舞蹈,从前年开始,即使不是假

“疯狂”培训班

文/本报记者 董惠 郑雷 片/本报记者 吴凡

在《少林足球》里,周星驰邂逅吴孟达,立即出示名片宣传。上面是手写的“少林正宗,大力金刚腿”。宣传语很气派,却连个教学场地都没有。如此场景,很容易让人联想到开进自家小区的辅导班,种类繁多,收费不一,鱼龙混杂。

家长秉承着“不能让孩子输在起跑线”的原则,给孩子疯狂报班,也让各种培训班疯狂的“生长”,其中不乏一些缺乏办学资质的机构,这也让培训的辅导意义变了味。

培训机构获取利润,无可厚非,但培训班的本质目标不能丢,本要给孩子提供一个学习发展的平台,而平台内的资源应该优秀。

选培训班,还得悠着点。



期,她每个星期下午还要去辅导班学习两个小时的阶梯英语。

谈起占据了自已课余时间的培训班,14岁的刘欣脸上写满了淡然。因为在浩浩汤汤的“被辅导”队伍中,刘欣并不孤单。她说,与自己相比,身边很多同学要上的培训班、补习班更多,几乎是整天连轴转,自己没啥大不了的。

小学时每当听到“兴趣班,补习班”诸如此类的词语,刘欣满肚的抱怨。但现在,二胡十级、每次考试名列前茅,在心底,刘欣也暗暗觉得这些培训班没有白上。

女儿最初的反感,身为母亲的袁女士也都看在眼里。“现在的培训班动辄上千元,谁愿意花钱给孩子添堵啊”,现在讲来,袁女士仍是一肚子的委屈。

当前的教育模式就是优胜劣汰,与课外辅导机构的选修课相比,学校课程只是必修课,所有家

长都希望通过开小灶,让自己的孩子在竞争中脱颖而出。这也正是当前民办教育培训机构迅速膨胀的结点。

越来越多的家长希望孩子不要输在起跑线上。

不正规,咋还有市场

位于潍坊胜利西街的山木培训,这个暑假开设了新概念英语一册及二册辅导。附带听力练习的新概念英语一册辅导价格为999元,二册辅导价格为1099元,不附带听力练习的新概念英语一册辅导价格为624元,二册辅导价格为780元。

在奎文区一处社区的居民楼内,王女士所开设的辅导班已经运行了5年。一个单元房内,划分出了四间教室,正冲大门的客厅成为了办公室。

14日上午,两个房间里,面向四年级小学生和初三生的英语课正在授课中,使用的教材是孩子们在新学期将使用的课本。小学生英语由英语功底还不赖的王女士自己教,而教初中英语的老师,则是从潍坊学院毕业了两年的英语专业的大学生。

相对于山木这类专业教育培训机构,王女士的“学校”显得不那么专业,收费也便宜很多,同为二十多天,每天两三个小时的英语课程,在王女士这里,却只需要四百元。

为孩子报辅导班,父母很狂热,但几百元的差价对于工薪阶层来说,也不是一个小数目。辅导班之间,一眼就能看出课程内涵和教师水平的差距,几乎不可能。于是,价格低,离家近,成了一些非正规教育培训机构强力的招牌。

夏丽丽的女儿今年刚上完二

年级,在她眼里,女儿的暑假长达两个月,不可能让她自己出去玩,却也不能天天把孩子锁屋里。在同事朋友的建议下,夏丽丽找到了好的方法,给孩子就近报个培训班。

此时,口碑较好的小区里开办的培训班,便成了夏丽丽的首选。对于孩子参加培训班后将取得什么成果,夏丽丽非常看得开。小区里培训班价格便宜,没有办学资质也没多大关系,就当别人帮自己看孩子了,反正没啥可损失的。

奎文消费者协会的季传波认为,家长“无所谓”的态度,无疑加剧了当前教育培训市场的急剧膨胀及各种不规范现象的滋生。

给孩子报班,您悠着点

“现在市面上,首先是无证无照,非法办学。有的机构虽然拿了营业执照,却无办学资格,便‘挂羊头卖狗肉’,超过营业范围办学,还有就是虚假宣传。”多年来从事消费者权益保护工作的季传波,对于当前民间教育培训机构良莠不齐的现状如是说。

而如何在鱼龙混杂的培训机构中做出正确选择?季传波表示,现在大多数家长往往真假难辨,不是听从孩子意见就是“跟着感觉走”。

在非正规教育培训机构中上课的孩子,以小学、初中生为主。对于辅导机构,他们的家长很多都缺乏一定的判断能力,更不用提孩子。

宋志杰说,前两天,自己领着孩子围着城区转了多家暑期培训机构,就去看了看学习环境,孩子满意哪家,就在哪家报名。

相对于宋志杰的随意,也有家长表示,自己判断培训机构是否具有资格的主要标准,便是是否具有工商营业执照。

14日,潍坊市消协适时发布了培训班报名消费警示,正规培训班必须有“五证”:民办学校办学许可证,物价部门颁发的收费许可证,税务登记证,非企业法人登记证,以及技术监督部门颁发的组织机构代码证。

凡是不具备上述“五证”的培训机构,办学资格都没有得到官方机构认可,甚至有的往往是几个人搭个台子就开始办学,培训质量不能得到保证。

潍坊相关部门人士表示,培训市场机构良莠不齐,办学资质、辅导师资和培训业绩也只能是内幕。

鼓动人心的广告,口口相传的绩效,这样家长和选择培训只能是“跟着感觉走”,此种情况下,“周瑜打黄盖”心态的产生在所难免。即便感觉到“有猫腻”,只要没有过分侵害到自身权益,也很少家长主动检举,而这只会让培训班乱象更为猖狂。

可是,培训机构获取利润,无可厚非,但培训班的本质目标不能丢,即给孩子提供一个学习发展的平台,而平台内的资源应该优秀。

孩子在一个劣质培训班里,失去的远比得到的要多。在如今的社会环境中,给孩子报辅导班,已不再是看孩子的游戏,家长,得悠着点。

齐鲁晚报·今日潍坊

新闻热线

8538711 8073110

广告热线

8538715 8538702

发行热线

8538722 8538717

分类广告

2222861 2111201



“智源肽”前列腺疾病的领衔诊疗技术

男人健康有问题,就找男人自己的医院!

男人健康有问题,就找男人自己的医院! 智源肽前列腺疾病诊疗技术,是近年来前列腺疾病诊疗领域的一项重大突破,也是目前国际上最先进的诊疗技术。该技术采用先进的生物工程技术,从天然植物中提取有效成分,经科学配方,制成一种纯天然、无副作用、无毒、无痛苦、无复发、无后遗症的特效药物。该药能直接作用于前列腺腺体,迅速解除炎症,恢复腺体正常功能,从而达到根治的目的。该药对前列腺炎、前列腺增生、前列腺癌等多种前列腺疾病均有显著疗效。该药已在国内外各大医院推广应用,深受广大患者好评。该药是男人自己的医院,也是男人自己的健康保障。

前列腺疾病复发,就不能说治疗有效!

前列腺疾病复发,就不能说治疗有效! 智源肽前列腺疾病诊疗技术,是近年来前列腺疾病诊疗领域的一项重大突破,也是目前国际上最先进的诊疗技术。该技术采用先进的生物工程技术,从天然植物中提取有效成分,经科学配方,制成一种纯天然、无副作用、无毒、无痛苦、无复发、无后遗症的特效药物。该药能直接作用于前列腺腺体,迅速解除炎症,恢复腺体正常功能,从而达到根治的目的。该药对前列腺炎、前列腺增生、前列腺癌等多种前列腺疾病均有显著疗效。该药已在国内外各大医院推广应用,深受广大患者好评。该药是男人自己的医院,也是男人自己的健康保障。

智源肽前列腺疾病诊疗技术,是近年来前列腺疾病诊疗领域的一项重大突破,也是目前国际上最先进的诊疗技术。该技术采用先进的生物工程技术,从天然植物中提取有效成分,经科学配方,制成一种纯天然、无副作用、无毒、无痛苦、无复发、无后遗症的特效药物。该药能直接作用于前列腺腺体,迅速解除炎症,恢复腺体正常功能,从而达到根治的目的。该药对前列腺炎、前列腺增生、前列腺癌等多种前列腺疾病均有显著疗效。该药已在国内外各大医院推广应用,深受广大患者好评。该药是男人自己的医院,也是男人自己的健康保障。

智源肽前列腺疾病诊疗技术,是近年来前列腺疾病诊疗领域的一项重大突破,也是目前国际上最先进的诊疗技术。该技术采用先进的生物工程技术,从天然植物中提取有效成分,经科学配方,制成一种纯天然、无副作用、无毒、无痛苦、无复发、无后遗症的特效药物。该药能直接作用于前列腺腺体,迅速解除炎症,恢复腺体正常功能,从而达到根治的目的。该药对前列腺炎、前列腺增生、前列腺癌等多种前列腺疾病均有显著疗效。该药已在国内外各大医院推广应用,深受广大患者好评。该药是男人自己的医院,也是男人自己的健康保障。

